

國際勞工組織(OIT)指出拉丁美洲約有九百萬童工

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

國際勞工組織負責安地斯山地區業務的波多黎各籍副主任 Maria Arteta 昨日表示，近九百萬的兒童及青少年在拉丁美洲工作，人數最多的國家依序為巴西，秘魯，墨西哥及哥倫比亞。國際勞工組織希望推動相關計畫，在經濟上援助這些童工家庭。A 副主任指出該調查結果尚不包括海地。

國際勞工組織的美洲會議日前在哥倫比亞首府波哥大舉行，其目的為務實性地推動廢除童工，以及加強阿根廷，巴西，智利，哥倫比亞，厄瓜多爾，薩爾瓦多，美國，墨西哥，巴拿馬，秘魯以及多明尼加等國之間的合作準備。

A 副主任表示，國際勞工組織正於哥倫比亞研擬一項技術合作計畫，透過該國勞工部及家庭福利機構(ICBF)的協助，引進更多能夠深化並致力於反對童工的其他國家代表。

Arteta 坦言，雖然在拉丁美洲及加勒比海地區在這議題上已有不錯的成效，但仍有很大的努力空間。同時她也舉多明尼加為例，強調可參照該國方式，將市政人員組織起來以建立一個城市級的保護網。她談到：「我們確信在國際勞工組織努力下，拉丁美洲各國已知道如何執行減少童工的政策，但各國間仍需互相學習，國際勞工組織的人員必須把各國合作帶入更高的規模層級。」

因此，她強調實行「家庭扶助」計畫的重要性。該計畫直接指向這些童工，在經濟上對童工家庭給予協助，特別是讓童工重新就學。

她提到「讓孩子回到學校是非常重要的，這是一個艱鉅的挑戰，尤其是對青少年而言，他們需要特別的課程，像巴西，已有類似的課程。而玻利維亞及秘魯等國，由於有印地安原住民聚落，造成童工人口眾多，建議這些國家從文化教育著手，去除原住民傳統上認為就學將背棄自身文化的印象。」

資料來源：ABC 彩色日報，國際版第 30 頁，2013 年 2 月 27 日